
Finanse

Pytanie z dziedziny finansów.

Poziom trudności: Średni

1. W którym roku rozpoczęła działalność Giełda Papierów Wartościowych w Warszawie?

A - 1989

B - 1990

C - 1991

D - 1992

2. Kurtaż to

A - inaczej wskaźnik cena/zysk

B - wynagordzenie (prowizja) maklera za pośrednictwo

C - potoczna nazwa sali notowań giełdy papierów wartościowych

D - jednodniowa hossa na giełdzie

3. Jakie cechy szczególne musi mieć seria opcji sprzedaży?

A - tylko ten sam instrument bazowy

B - tylko ten sam termin wygaśnięcia

C - tylko ten sam kurs wykonania

D - łącznie ten sam instrument bazowy, ten sam dzień wygaśnięcia, ten sam kurs

wykonania

4. Specjalista ubezpieczeniowy, który oszacowuje za pomocą metod analizy matematycznej

wysokość składki, świadczeń, odszkodowań, rezerw ubezpieczeniowych itd. to:

A - analizator

B - aktuariusz

C - broker

D - agent ubezpieczeniowy

5. Międzynarodowy rynek walutowy to inaczej:

A - forex

B - fortex

C - fourex

D - faithex
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6. Hedging to inaczej:

A - zabezpieczanie transakcji

B - granie na rynku praw pochodnych

C - granie na rynku kasowym

D - bardzo ryzykowne i śmiałe inwestowanie

7. Dochody z polis są objęte stawką podatku równą:

A - podatkowi Belki

B - 0,19

C - 0,28

D - nie są objęte podatkiem

8. Czy handlowanie prawami poboru w Polsce jest zakazane?

A - tak

B - nie

C - tylko przez dwa tygodnie przed emisją publiczną

D - tylko przez miesiąc przed emisją publiczną

9. Zyski zgromadzone na Indywidualnych Kontach Emerytalncych są:

A - opodatkowane 19% stopą podatkową

B - opodatkowane 7% stopą podatkową

C - opodatkowane 2,25 % stopą podatkową

D - są zwolnione z tzw.podatku Belki

10. Wskaźnik ROE obliczamy

A - dzieląc zysk netto przez kapitał własny

B - dzieląc zysk przez kapitał całkowity

C - dzieląc przychody przez koszty

D - wszystkie 3 odpowiedzi są poprawne

11. Co to jest WIG-20?

A - Jest to wskaźnik wartości 20 największych przedsiębiorstw produkcyjnych w

kraju.
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B - Jest to zestawienie wartości akcji 20 losowo wybranych spółek w danym dniu.

C - Jest to indeks rynku równoległego.

D - Jest to indeks giełdowy obliczony na podstawie wartości portfela akcji 20

największych spółek o najwyższej płynności.

12. Najmniejsza jednostka miary, o którą może zmienić się wartość waluty to:

A - miniex

B - miniforex

C - tick

D - tack

13. Czy wartość księgowa zawsze odzwierciedla rzeczywistą wartość majątku spółki?

A - tak

B - nie

C - tak jeżeli podzielimy ją przez wskaźnik inflacji

D - tak jeżeli podzielimy ją przez WIG

14. Międzybankowy rynek walutowy to inaczej:

A - wholebank

B - interbank

C - forexbank

D - exchangebank

15. Bankowy Fundusz Gwarancyjny został utworzony w:

A - 1989 roku

B - 1994 roku

C - 2001 roku

D - 2004 roku

16. Co stanowi III filar sytemu emerytalnego?

A - polisy na życie

B - SKOKi

C - Pracownicze Programy Emerytalne

D - OFE
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17. Jeżeli wskaźnik C/WK wynosi 0,7 to oznacza to że:

A - akcje są niedowartościowane w stosunku do wartości księgowej

B - akcje są przewartościowane w stosunku do wartości księgowej

C - na każdą akcję przypada 0,7zł zysku

D - oznacza, że za jedną złotówkę majątku trzeba zapłacić 7 zł

18. SKOKi działają między innymi na podstawie:

A - ustawy o przedsiębiorstwach państwowych

B - Kodeksu Spółek Handlowych

C - ustawy Prawo Bankowe

D - ustawy Prawo spółdzielcze

19. Lokata nocna jest inaczej określana jako:

A - nightmoney

B - overnight

C - nightpay

D - a vista night

20. Emitentem warrantów może być:

A - SKOK

B - Biuro Maklerskie

C - Minister Finansów

D - Fundusz Inwestycyjny
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Finanse

Pytanie z dziedziny finansów.

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. C

2. B

3. D

4. B

5. A

6. A

7. D

8. B

9. D

10. A

11. D

12. C

13. B

14. B

15. B

16. C

17. A

18. D

19. B

20. B
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